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Імуногістохімічне дослідження встановило слабку експресію 

імуноглобулінів у клубочках та виразну їх експресію у канальцях та інтерстиції. 

Фракції комплементу C3 мали слабке забарвлення, C1q – негативне. Маркер 

CD20 демонстрував спорадичну присутність лімфоцитів у стромі. Забарвлення 

на фібриноген було позитивне у ділянках тромбозу.  

Обговорення. «Ниркова криза» при СС є рідкісним ускладненням 

захворювання, що трапляється в 2-15% випадків. Тромботична мікроангіопатія в 

данному випадку призводить до ішемії нирки, гострої гіпертензії та швидкої 

втрати ниркової функції. [1-3] Нами було верифіковано ГУН вторинного генезу 

із ознаками системного ураження що відповідало картині СС. Діагноз у 

подальшому було підтверджено клінічно. 

Висновки. Первинна маніфестація системних захворювань сполучної 

тканини може відбуватись у вигляді ГУН. Проведення патоморфологічного 

дослідження ниркового біоптату є важливим і може мати рішуче значення для 

встановлення діагнозу. 
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Сучасні наукові публікації висвітлюють результати впливу різних 

харчових добавок на органи та системи, однак даних на сьогоднішній день 

виявлено недостатньо, оскільки вони відображають вплив на організм при 

окремому їх застосуванні, але проаналізувавши вміст продукції, яка продається 

на ринку України та зарубіжних країнах, доцільним є дослідження впливу 

комплексу харчових добавок.  

Метою роботи було встановити динаміку змін діаметру просвіту судин 

обмінної ланки гемомікроциркуляторного русла слизової оболонки 

дванадцятипалої кишки щурів в нормі та при дії комплексу харчових добавок 

глутамату натрію, нітриту натрію та Понсо 4R. 

Робота проведена на 84 статевозрілих щурах-самцях. Контрольна група 

вживала питну воду і отримувала перорально фізіологічний розчин. Щурам 

експериментальної групи давали пити 10 % розчин нітриту натрію. Глутамат 

натрію вводили в дозі 20 мг/кг в 0,5 мл дистильованої води, Понсо 4R – в дозі 5 

мг/кг в 0,5 мл дистильованої води 1 раз на добу перорально. Тварин виводили з 

експерименту через 1, 4, 8, 12 та 16 тижнів. Після ущільнення у парафін зрізи 

забарвлювали гематоксиліном та еозином і вивчали в світловому мікроскопі. За 

допомогою цифрового мікроскопу з адаптованими для даних досліджень 

програмами, було проведене мікрофотографування та морфометричне 

дослідження. Статистичну обробку морфометричних даних проводили з 

використанням програми Exel. 

Морфометричне дослідження діаметру просвіту капілярів слизової 

оболонки дванадцятипалої кишки щурів показало, що у щурів контрольної групи 

діаметр просвіту капілярів  дорівнював 4,23±0,04 мкм. Вживання комплексу 

харчових добавок, на 1 тиждень експерименту, призвело до зменшення середніх 

значень діаметру просвіту капілярів на 7,09 % (р<0,05), що складало 3,93±0,03 

мкм. На 4 тиждень екперименту судини обмінної ланки реагували достовірним 

збільшенням просвіту на 24,94 %, у порівнянні з результатами на 1- й тиждень 
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експерименту, що також на 16,08 % було більшим за показники контрольної 

групи (р<0,05). Середні значення діаметру просвіту капілярів на 4- й тиждень 

становили 4,91±0,03 мкм. Комплексна дія глутамату натрію, нітриту натрію та 

Понсо 4R на 8 тиждень призвела до зменшення середніх метричних показників 

діаметру просвіту капілярів, як порівняно з попереднім терміном дослідження на 

27,09 % (р<0,05), так і у порівнянні з контрольною групою на 15,37 % (р<0,05), 

що дорівнювало 3,58±0,02 мкм. Внаслідок дії харчових добавок на 12 тиждень 

середні значення діаметру просвіту капілярів достовірно збільшились до 

3,78±0,03 мкм, що достовірно було більшим від їх значень на 8- й тиждень 

експерименту на 5,59 %, але достовірно значуще меншими за показники 

контрольної групи на 10,64 % (р<0,05). Значення просвіту судин обмінної ланки 

на 16-й тиждень достовірно збільшились, порівняно з попереднім терміном 

експерименту на 5,82 %, однак залишались достовірно меншими від значень 

контрольної групи щурів на 5,44 % (р<0,05). 

Висновки. Дія комплексу харчових добавок впливає на стан обмінної 

ланки гемомікроциркуляторного русла слизової оболонки дванадцятипалої 

кишки щурів, що на ранніх термінах спостереження визначається зменшення 

середніх значень метричних показників діаметру просвіту судин, що пов'язано з 

беспосередньою дією цих речовин на слизову оболонку. В подальшому розвиток 

запальної реакції з виникненням набряку на комплексну дію харчових добавок 

призвів до зменшення діаметрів просвіту обмінної ланки, що призвело до 

порушення процесів перфузії крові по судинах, з наростаючими явищами 

гіпоксії та виникненням дистрофічних змін, з наступним відновленням 

показників, внаслідок компенсаторно- пристосувальних реакцій на дію 

подразнюючого фактору, але повної нормалізації не відбулося, внаслідок 

тривалої та постійної дії комплексу харчових добавок на слизову оболонку 

дванадцятипалої кишки. 
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